Problema 1. Societatea roboţilor.
Societatea roboţilor se dezvoltă după următoarea legitate: o dată în an ei se unesc în grupuri complete a cîte 3 sau 5 roboţi, unde grupuri a cîte 3 roboţi sunt maximal posibile, dar în aşa fel ca să nu rămînă roboţi neorganizaţi în grupe. În decursul unui an grupul din 3 roboţi asamblează 5 roboţi noi, iar grupul din 5 – asamblează 9 roboţi noi. Fiecare robot trăieşte 3 ani după asamblare şi la sfîrşitul anului al treilea îşi încheie activitatea. Este cunoscut numărul roboţilor K (К>7), care au fost asamblaţi iniţial. Determinaţi numărul de roboţi după N ani. 

Input: Numerele K şi N (K,N≤200) se citesc de la tastatură. 

Output: La ecran se afişează numărul roboţilor după N ani. 

Exemplu: Input: 11 2 

Output: 80
Problema 2. Subşir de lungime maximă 
Sunt date 2 siruri de caractere. Determinaţi cel mai lung subşir de simboluri diferite de spaţiu, ce se conţine în ambele şiruri în aceeaşi ordine.
Problema 3. Profit maxim. 
Pentru a-şi eficientiza activitatea, patronul unei cantine a procurat o maşină sofisticată pentru gătit, care reuşeşte să pregătească orice meniu complet într-o oră cu costuri minime. 

Cantina îşi desfăşoară activitatea „nonstop” şi primeşte multe comenzi. Pentru fiecare comandă are o oră limită până la care trebuie să o onoreze. Dat fiind că o comandă înseamnă pregătirea unui meniu, iar patronul dispune de o singură maşină pentru gătit care într-o oră poate pregăti un singur meniu, ajutaţi-l să aleagă acele comenzi, care permit să obţină un profit cât mai mare, utilizând maşina de gătit pentru prepararea comenzilor cu valoarea cea mai mare. 

Input: Fişierul de intrare CANTINA.IN conţine pe prima linie un număr natural n reprezentând numărul de comenzi primite pe parcursul unei zile, iar pe următoarele n linii perechi de două numere naturale (ora valoare), separate printr-un spaţiu, cu semnificaţia: ora este ora maximă până la care poate onora comanda, iar valoare este valoarea comenzii respective. 

Output: La ecran se va afisa un număr natural care reprezentâ valoarea maximă a comenzilor pe 

care le poate onora patronul în ziua respectivă cu ajutorul maşinii de gătit.
Problema 1. Copacul „ minune”. 
A fost odată un ţăran sărac. Într-o zi el a găsit o sămînţă, a sadit-o în pămînt, şi minune: a răsărit un copac care a început să crească în înălţime, în fiecare zi cîte un metru! După 2 zile apare un mugur cu o nouă ramură şi apoi în fiecare zi următoare mai apare cîte o ramură. Fiecare ramură 

nouă creşte şi înmugureşte la fel ca prima. După cîteva zile ţăranul taie copacul şi vă roagă să-l ajutaţi: el vă spune numărul de zile după care a tăiat copacul şi voi îi spuneţi cîte ramuri are şi ce lungime totală obţine dacă ar pune cap la cap toate ramurile? 

Input: Numărul de zile ( ≤50) se citeşte de la tastatură. 

Output: La ecran se afişează numărul de ramuri şi lungimea totală, despărţite printr-un spaţiu. 

Exemplu: Input: 5 

Output: 5 12
Problema 2. Scrisoare codificată. 
Costel şi Sănduţ, fraţi gemeni, au multe secrete. Vasilică, mezinul, curios din fire, le găseşte mereu scrisorile şi află ce pun la cale. Într-o bună zi ei se hotărăsc să conceapă un sistem propriu de codificare si anume: în fiecare cuvînt, o consoană urmată de o vocală a fost înlocuita cu litera S, iar după o vocală care are înaintea sa în textul original o consoană, s-a adăugat consoana precedentă şi litera O. Vasilică a găsit mesajul, dar este derutat complet şi nu mai înţelege nimic, deşi fraţii săi au nimerit în mare încurcătură şi au nevoie de ajutorul lui. Ajutaţi-l pe Vasilică să decodifice mesajul găsit. 

Nota: vocale sunt A, O, U, I, E 

Input: Fişierul scrie.in conţine pe o linie mesajul codificat, format din majuscule, cuvintele fiind 

separate prin spaţii (lungimea mesajului ≤255). 

Output: La ecran se va afişa mesajul decodificat. 

Exemplu: Input: SOCONSUCORS SEDO PSOROGSAROSAMOSERO 

Output: CONCURS DE PROGRAMARE
