“Revista – ON-LINE” 

1. Realizati o revista cu tematica legata de Microsoft Excel, care sa indeplineasca urmatoarele cerinte: 
a. Proiectul va fi realizat pe grupe de 3 elevi. Fiecare elev isi va alege grupa in functie de ideile comune ce pot fi abordate impreuna cu ceilalti. 
b. Minim 15 diapozitive. 
c. Trebuie sa redactati cel putin 15 articole.Fiecare articol trebuie sa contina elemente de text si elemente grafice. Imaginile trebuie sa prezinte : efectul de rotire, umbre, aliniere, contur, pozitie fata de alte imagini, etc. 
d. Pagina-coperta trebuie sa contina cel putin 3 elemente de text si grafice diferite. 
e. Revista va contine coperta-fata, coperta-spate, continut, cuprins.Tot aici veti posta si colectivul de redactie care a realizat revista si coordonatorul. 
f. Revista se va prezenta in saptamana 12, prezentarea fiind insotita de materialul revistei in format tiparit si legat. 
g. Puteti utiliza ca material de lucru alte reviste, reteaua Internet, documentare si redactare personala. 
2. Prezentarea revistei: Fiecare echipa va avea aproximativ 10 minute pentru prezentarea proiectului. Se va mentiona care a fost aportul fiecarui coechipier la realizarea proiectului. 
3. Notare : 
a. 1p – respectarea numarului de articole si de pagini. 
b. 1p - Coperte 
c. 1p – Prezenta elementelor grafice 
d. 1p - Respectarea termenului de predare 
e. 1p – Prezentarea revistei 
f. 1p – Implicare in proiect 
g. 1p –Aspectul general vizual al revistei. Ex: umplerea paginii sau lipsa unor spatii albe inestetice in pagina, respectarea dimensiunii imaginilor pentru a nu distorsiona claritatea lor, coerenta in succesiunea articolelor, etc. 
h. 1p – Votul clasei. Dupa prezentarea proiectelor, fiecare persoana va putea vota un proiect(exceptand proiectul propriu). Primele 3 proiecte care vor avea cel mai mare numar de voturi vor primi acest punct. 
i. 2 puncte oficiu.


